"开门改革"纳民意 创新提质谋发展

深圳市光明区开展全面深化改革"金点良策"征集活动,征集稿件涵盖基础设施供给侧改革以及养老服务、海绵城市建设、城市品质提升、社区治理等重点领域改革

□ 本报记者 叶仕春

近日,深圳市光明区委改革 办举行会议,为参加第四届全面 深化改革"金点良策"征集活动 中获奖代表颁发奖状和奖金,对 他们为光明区改革发展提出的 创新思路与对策建议进行鼓励。

本届活动由光明区委改革 办和中国改革报深圳记者站联 合举办。在仅一个月的征集时 间内,民众提出很多具有前瞻 性、创新性和可行性的意见建议 或方案,涵盖基础设施供给侧改 革以及养老服务、海绵城市建 设、城市品质提升、社区治理等 重点领域改革。

直击改革难题

光明区委改革办负责人告诉记者,为进一步推动光明区全面深化改革工作,光明区委、区政府坚持"开门改革",问计于民、问需于民,先后举办四届全面深化改革"金点良策"公开征集活动。该活动调动了机关干部职工和社会各界人士支持改革、参与改革的积极性,促使他们切实为改革发展出谋划策。

活动开展以来,共征集各类 金点良策1400多条,通过初评、 网络投票和专家评审、网络公示 等环节,评选出"金点子""银点子"和"好点子"共160条。不少意见建议对光明区现阶段改革发展中的重点、难点问题提出了创新思路与对策建议,为光明区全面深化改革提供了有益参考。

据悉,本届"金点良策"征集活动时间不长,但民众的参与意识十分强烈,敢议改革难题。参加人员有机关和企事业单位的干部、员工,其中不乏离退休人员、自由职业者,有光明区本地居民也有深圳和全国各地关注光明发展的专家、学者和各界人士。很多来稿思路明确、主题突出,提出了很多具有前瞻性、创

新性和可行性的意见建议或方案,与光明区委、区政府改革要求十分契合,涵盖了基础设施供给侧改革以及养老服务、海绵城市建设、城市品质提升、社区治理等重点领域改革。

建言卓著发展

2018年9月19日,光明区 正式挂牌成立。光明区委一届 一次会议明确提出,到2020年, 高质量全面建成小康社会,基本 建成区域性教育医疗和创新高 地、高技术产业基地;到2035年,实现社会主义现代化,争创 国家综合性科学中心,建成深圳 北部中心;到本世纪中叶,建成 竞争力影响力卓著的世界一流 科学城。

市民艾宏扬在"按照国际一流中心区标准 打造深圳北部中心"来稿中,紧紧围绕这一目标,提出打造深圳北部中心的四点建议:规划设计要超前、融入智慧城市元素、增加中心区艺术含量、不忘原有养殖特色,受到评委专家一致好评。

小学老师王婷在"加大教育 民生投入 破解学位紧缺难题" 来稿中,认真分析全区教育事业 实现内涵跨越式发展的实际情况,就光明区如何迎接经济飞跃 式发展,如何满足由此带来的对 教育资源尤其是中小学学位的 更大需求等问题,提出切实可行 的建设性意见。

立足民生实事

记者注意到,大多征集稿件

虽然没有长篇巨论,却有"金点贵精,良策重行"的效果。

市民杜坚华的来稿"关于加强城市'拾荒族'规范管理的建议"中,不仅有对弱势群体的关怀,也有对政府举措的建议,期望实现规范操作、统筹管理,共建品质光明;摄影师刘永炯在"关爱城市美容师 共建美好光明"来稿中,呼吁让善良辛勤的环卫工人感受到街道社区和社会人士对他们的关爱,通过一些关爱活动来表达街道社区居民对他们的关心和感谢。

湖南师范大学伦理学在职博士后王军在"关于如何发挥社康中心健康'守门人'作用的建议"中,就社会大众普遍关心的医疗健康问题,展望和探讨了"大病不出光明""小病不出社区"的愿景。他还特别就基础医疗——社康中心的各方面建设和完善提出了行之有效的宝贵意见,如药品的渠道及管理、专业人才的引进和留用、人民群众就医的便捷、医疗卫生知识的普及宣传等。

开门改革纳民意,砥砺奋进新时代。光明区委改革办负责人认为,以上"金点良策"来自各领域、各行业,蕴含深刻的改革精神,充满改革激情和对改革的期待。深化改革,只有充分依靠人民群众,才有不尽的动力和源泉。光明区今后将不断创新提质,进一步完善"金点良策"征集活动,促进和推动光明区全面深化改革工作不断迈向新台阶。

地方传真

安徽:强劲推动制造业高质量发展

本报讯 记者华铭 张勋飞报道 记者近日从安徽省两会上获悉,2019年,安徽省将在推进企业优胜劣汰和传统制造业改造升级基础上,推动战略性新兴产业集群发展,加快发展人工智能产业和数字经济,强劲推动制造业高质量发展。

推进企业优胜劣汰和传统制造业改造升级。稳妥处置"僵尸企业",退出煤炭过剩产能165万吨,推动更多产能过剩行业加快出清;实施亿元以上重点技改项目1000项,深化工业节能和清洁生产改造,推动传统制造业智能化、网络化升级,推广应用工业机器人5000台以上,培育智能工厂20个、数字化车间100个。

推动战略性新兴产业集

群发展。以提升产业链水平为目标,以规模化发展为导向,打造"三重一创"升级版,加快构建特色鲜明、链条完整的现代产业体系;扩大智能家电、电子信息、新能源汽车、工业机器人等产业优势,提升关键核心技术水平,加强补链型、延链型项目建设,加快形成具有国际竞争力的产业集群。

加快发展人工智能产业和数字经济。加快"数字江淮"中心建设,完善基础数据统一、资源共享开放的平台功能;筹划建设超级计算中心;扩大4G网络覆盖面,加快5G商用步伐;打牢资源型数字经济基础,推动大数据产业集聚发展,支持云计算大数据生产应用中心、大数据存储基地建设。

吉林蛟河:三举措助力巾帼脱贫

本报讯 近年来,吉林省蛟河市实施"巾帼脱贫行动",以现实需求为导向,不断强化创业脱贫、健康脱贫、互助脱贫。数据显示,蛟河市共组织相关部门开展草编、电商、育婴师等培训近20场次,培训贫困妇女600余人次。

在创业脱贫中,积极推动妇女小额担保贷款财政贴息政策落实,引导贫困家庭围绕特色主导产业,发展符合自身实际的创业项目。2016年~2018年,蛟河市妇联连续3年为包保的符合条件的3户贫困户申请贷款,成功实现创业一人、脱贫一户。

在健康脱贫中,加大对适龄农村贫困妇女宫颈癌免

费筛查检查力度,并将符合条件的患病妇女及时录入全国"两癌"救助系统,争取救助资金;推进"关爱女性健康、助力精准扶贫"项目,为40名建档立卡贫困妇女进行保险损益

在互助脱贫中,通过"送温暖·巾帼心向党"活动,走访慰问包保贫困户;通过"关爱贫困儿童·共享一片蓝天"爱心义卖助力精准扶贫活动,筹集义卖善款7.54万元,帮扶6周岁~14周岁贫困儿童265名;通过公益平台为社会爱心人士和贫困妇女搭建信息桥梁,推动"一对一"直接帮扶。

(赵国成 李诚昆)

深圳佳兆业队冲超成功 助力城市文化创新发展

□ 本报记者 赵庆国 □ 朱德军 黄嘉磊

隆冬时节,南国深圳依旧丹 桂飘香,和风暖煦。日前,佳兆 业集团和深圳市足球俱乐部联 合举办深圳佳兆业足球队冲超 庆祝大会暨新赛季出征仪式。 深圳市委、市政府及相关部门主 要领导,深圳佳兆业足球队全体 教练员球员,深足合作伙伴、新 闻媒体及球迷代表共同见证了 这一辉煌时刻。

此前的2018年11月3日,在2018赛季中甲联赛第三十轮比赛中,深圳佳兆业足球队主场大胜浙江毅腾,成功实现冲超目标,踢出了深圳城市精神,一举改写深圳作为一线城市七年缺失顶级足球队的历史,彰显新时代民营企业的责任担当。

铁肩担重任,扛起 深圳足球大旗

足球是一个城市最好的名片。1994年,深足在改革开放的前沿热土深圳成立。2004年,深足夺得首个中超联赛冠军,成为首支夺得顶级联赛冠军的广东省球队,创造了深圳足球发展的高光时刻。但在此后的十来年间,深足几经沉浮,股权多次易手,其在足球界的地位,与作为全国经济总量排名第三的城市、全球最具经济竞争力城市之一的深圳经济地位完全不匹配。

疾风知劲草,烈火见真金。 佳兆业集团勇于担当,以振兴深 圳足球为己任,于2016年2月 收购处于低谷中的深圳市足球 俱乐部,扛起深圳足球大旗,肩 负起复兴深圳职业足球的使命, 全力推动中国足球产业的复兴 发展

随着时代发展,陕西西安著名历史遗迹大雁塔的周边商圈也历经变迁。新潮时尚的大型

商业综合体和商业街区为古老的大雁塔注入了现代活力,也为来大雁塔游玩的游客提供了更

好的旅游体验。图为提升改造后的大唐不夜城步行街区。

佳兆业人主深足后,从找准新的发展方向入手,在全球范围内引进行业人才,制定与足球运动规律相匹配的管理体系,形成了从严管理、赏罚分明的管理风格;设立扁平、高效的组织架构,按照国际一流职业足球俱乐部的标准进行球队管理。同时,建设青训梯队,开创了中国首例由职业足球俱乐部联合区级教育、文体系统,集全区之力发展青少年足球的新模式。

2015年3月,国家出台《中国足球改革发展总体方案》,提出要完善职业足球俱乐部法人治理结构,加快现代企业制度建设,培养高水平足球人才,积极培育稳定的球迷群体和城市足球文化。而先进的现代企业制度,正是欧洲五大联赛俱乐部的基本特征。

2016年11月,《深圳市足球 振兴行动计划(2016-2020)》出 台,明确提出完善职业足球俱乐 部的扶持措施,加强对俱乐部的 资助和奖励,并对青少年足球等 提出全方位的指导。深圳市委 市政府全面参与、支持足球发 展,直接鼓舞了社会力量参与深 圳足球的振兴。

佳兆业集团在把深足打造成现代化俱乐部管理体制的过程中,深圳再次展现出的包容性和支持,这种突出"法规引导、政策保障、基地建设、资源整合"等方面的做法,充分发挥了政府积极引导社会资源的作用。早在2016年佳兆业收购深足仅两个

月,深圳市委常委、宣传部长李小甘便率队调研深足。2017年,在深圳市委、市政府等部门的协调支持之下,深足全面承租西丽湖足球训练基地,实现吃住训一体化,球队硬件保障得到质的变化,结束了长年无固定训练基地的历史。

新华社记者 邵瑞 摄

对于大部分年轻的深圳佳 兆业球队和年轻一代的球员来 说,这是他们参加的第一个中超 赛季。他们照亮了无数深圳人 的足球青春,更大的舞台、更高 的目标,正等着他们征服。

振兴深圳足球,提升城市文化价值

高水准的足球文化是提高 城市品位的有效途径之一。佳 兆业集团把振兴足球与城市发 展紧密结合,利用足球点燃城市 梦想、彰显深圳独特魅力,焕发 出足球特有的绚烂光彩。 深足俱乐部在文化建设工作中,积极搭建开放合作平台,广泛开展社会合作,20多家企业与深足达成赞助合作;深足俱乐部发起成立国内首家足球商业品牌联盟——深足品牌家族汇,促进各联盟成员之间资源共享与协同融合,产生资源整合、资源重组的"叠加效应"

深足俱乐部还围绕"文化凝聚战斗力"的理念,全面树立有温度、有传承、有梦想的足球文化标签;打造官方微信、微博、队刊、TV等媒体平台,发布深足史上首部宣传片、首支队歌、首个吉祥物,及时传播一线队及各级梯队的动态;精心制作赛事海报及各类专题海报,通过深足TV播放《队友一对一》、比赛集锦等节目内容,开展脑瘫儿童深足夏令营、深足历史球衣首展、深足校园公开课、爱心公益看

台、线上线下爱心义卖、深足 FIFIA电竞争霸赛、球迷开放日 等众多文化活动,向全社会彰显 了足球运动的正能量,全力塑造 深圳专属的城市足球文化,让文 化成为深圳足球持续发展的根 基和动力源泉。

三年磨一剑,砥砺自生辉。 在佳兆业集团精耕细作,匠心筑 梦的动作下,深圳足球俱乐部建 设越来越规范,越来越成熟,俱 乐部对行业的理解也越来越透 彻。如今重返中超,终于圆了 2000万深圳市民的足球梦,为 深圳足球在中国占领一席之地 打下了坚实基础,也将为深圳国 际知名度和影响力的提升做出 积极贡献。

百尺竿头,争取更大进步

中国足球成长迎来"发展盛世",这种自上而下变革产生的动力,除了愈来愈多国际球员加

盟国内联赛,中超球员同样频频 现身欧洲主流联赛。对于足球 水平发展而言,引援与奖惩制度 并非长久可持续之道。最重要 的仍是青训及基础设施方面的 投入,提供源源不断的储备力 量,建立人才梯队,才是足球俱 乐部的核心竞争力所在。

复兴深圳足球,这是一项庞大、精密的系统性工程。佳兆业集团积极响应中国足球发展计划,顺应足球市场发展趋势,以革故鼎新、敢为人先的精神,健全先进的足球管理和科学的训练体系。

深足过去三年间与罗湖相 关部门合作,从无到有搭建 U13-U19五级职业化青训梯 队,这是我国首例由职业足球 俱乐部联合区级教育、文体系 统的探索成果。此外深足还打 通国际青训交流渠道,曼城、多 特蒙德、摩纳哥等豪门俱乐部 都前来洽商青训共建合作。目前,深足已构建从一线队、预备队到 U19 梯队的完备人才梯队,包括温峻、徐正璋等多名深足青训球员人选国青、国少队。在一线队里,稳定的"国内队员+外援"体系,最终造就了如今的冲超成功。

"深足冲超只是完成了万里 长征的第一步,我们还要继续往 前走,一步一个脚印,我们要奉 献出更精彩的比赛,为深圳争得 荣誉,为广东争得荣誉,我们还 要为国家争得荣誉。"佳兆业集 团相关负责人表露出复兴深足、 重返巅峰的雄心壮志。

佳兆业集团在挖掘足球IP 价值的多业态合作、产业链延伸 上,融合自身在健康、教育、文 化、旅游、互联网等产业领域优 势资源,发展"足球+"多元业务 形态;搭建开放合作平台、整合 全社会资源,在青少年足球、康 复医疗、体育传媒、足球电竞、衍 生品开发等领域合作,构筑覆盖 上下游的全产业链等。

(本文配图由佳兆业集团提供)



深圳佳兆业足球队成功冲超



深圳佳兆业足球队中超出征仪式